



# Администрация города Тулы

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 12.04.2024 № 140

О внесении изменения в  
постановление администрации  
города Тулы от 21.01.2021 № 91

В соответствии со статьей 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации, постановлением администрации города Тулы от 16.09.2013 № 3117 «Об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования город Тула», постановлением администрации города Тулы от 07.10.2013 № 3306 «Об утверждении Перечня муниципальных программ муниципального образования город Тула», на основании Устава муниципального образования город Тула администрация города Тулы **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Внести в постановление администрации города Тулы от 21.01.2021 № 91 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования город Тула «Развитие образования» следующее изменение:  
приложение к постановлению изложить в новой редакции (приложение).
2. Разместить постановление на официальном сайте муниципального образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».
3. Постановление вступает в силу со дня официального опубликования и распространяется на правоотношения, возникшие с 1 января 2024 года.

Глава администрации  
города Тулы



И.И. Беспалов

Приложение  
к постановлению  
администрации города Тулы  
от 18.04.2024 № 170

Приложение  
к постановлению  
администрации города Тулы  
от 21.01.2021 № 91

Муниципальная программа муниципального образования  
город Тула «Развитие образования»

Стратегические приоритеты муниципальной программы  
муниципального образования город Тула «Развитие образования»

Раздел 1. Характеристика текущего состояния  
сферы реализации муниципальной программы

По состоянию на 01.01.2024 муниципальная система дошкольного образования городского округа включает в себя 67 муниципальных бюджетных и автономных образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования:

- 9 муниципальных дошкольных образовательных учреждений,
- 58 центров образования, реализующих, в том числе, основную образовательную программу дошкольного образования.

В 2023 году на территории муниципального образования город Тула создано 116 дополнительных мест, в том числе:

- 75 мест - за счет строительства (выкупа) дошкольных образовательных учреждений;

- 41 место - открытие встроенного детского сада в жилом комплексе.

В 2023 году среднегодовая численность воспитанников образовательных учреждений, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составила 24 697 человек.

По данным статистического наблюдения на начало 2024 года численность педагогических работников, занятых в сфере дошкольного образования, составила 2 651 человек, количество воспитанников, получающих образование по основным общеобразовательным программам дошкольного образования, составило 24 364 человек, из которых 4 662 детей в возрасте от 0 до 3 лет, сформировано 1 189 групп.

Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки» дети возрастной категории от 3 до 7 лет своевременно обеспечиваются местами в дошкольных образовательных организациях.

Сеть муниципальных образовательных организаций города, реализующих образовательную деятельность по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, включает 65 образовательных организации, из них:

- 60 центров образования;
- 5 общеобразовательных учреждений.

Данная сеть позволяет обеспечить конституционное право граждан муниципального образования город Тула в возрасте от 7 до 18 лет на получение общедоступного бесплатного общего образования.

С целью ликвидации обучения во вторую смену на территории муниципального образования город Тула реализуются мероприятия по созданию новых мест. В период с 2021 по 2023 годы за счет строительства двух зданий общеобразовательных учреждений создано 1 700 новых мест.

В 2023 году среднегодовая численность обучающихся в образовательных учреждениях, реализующих образовательную деятельность по общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, составила 59 593 человека.

По данным статистического наблюдения на начало 2024 года численность педагогических работников, занятых в сфере общего образования, составила 3 530 человек, функционируют 2 389 классов (в том числе 5 ресурсных классов для детей с расстройством аутистического спектра), в которых обучается 60 493 человека.

С 2022 года реализуется программа, направленная на модернизацию школьных систем образования путем проведения капитального ремонта и оснащения средствами обучения и воспитания объектов муниципальных общеобразовательных организаций, предусматривающая включение в нее, в первую очередь, сельских школ.

С 2022 года мероприятия по капитальному ремонту охватили 5 зданий общеобразовательных организаций.

В рамках реализации национального проекта «Образование» в течение 2019 - 2023 годов создано 13 Центров образования «Точка роста» в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности.

Охват дополнительными образовательными программами в каждом из Центров образования «Точка роста» составил более 78 % обучающихся.

В рамках национального проекта «Образование» также осуществляется внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в образовательные организации. В период с 2019 по 2022 годы проект «Цифровая образовательная среда» внедрен в 43 образовательных организациях, что составляет 68 % от общего числа учреждений.

Для функционирования единой информационно-образовательной среды общеобразовательные учреждения города обеспечены:

- электронными учебниками, в том числе с электронными приложениями;
- доступом к печатным и электронным образовательным ресурсам;
- наличием персональных компьютеров и интерактивных мультимедийных комплексов, используемых в образовательном процессе.

В образовательный процесс внедрены новые средства и формы обучения, связанные с информационными технологиями.

Наблюдается тенденция расширения применения дистанционных технологий для обучения часто болеющих детей.

В течение нескольких лет реализуются городские отраслевые проекты, направленные на развитие способностей и талантов детей.

Управлением образования администрации города Тулы проводится работа по обеспечению оптимальных условий организации и успешного проведения государственной итоговой аттестации выпускников 11 классов, увеличению доли обучающихся, сдавших единый государственный экзамен.

Ежегодно разрабатывается комплекс мер, направленных на повышение результатов государственной итоговой аттестации учащихся, в том числе проведение мониторинга качества обученности учащихся по русскому языку и математике.

По данным статистического наблюдения по состоянию на 01.01.2024 в образовательном пространстве города Тулы функционируют 8 организаций дополнительного образования, в которых занимается 11 617 обучающихся в 1 220 объединениях различной направленности.

На реализацию дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ в организациях дополнительного образования в 2023 году затрачено 2 136 233 человеко-часов.

Работа в системе дополнительного образования направлена на увеличение охвата детей дополнительными общеобразовательными общеразвивающими программами, расширение перечня общеобразовательных общеразвивающих программ в сфере дополнительного образования, направленных на социализацию, профессиональную ориентацию и предпрофессиональную подготовку детей, применение новых технологий и методик обучения в сфере дополнительного образования, адресную работу с детьми с ограниченными возможностями здоровья, детьми из малоимущих семей, детьми-сиротами.

На территории муниципального образования город Тула на базе муниципальных общеобразовательных учреждений ежегодно проводится оздоровительная кампания детей.

Организация отдыха и оздоровления детей в каникулярный период проводится в соответствии с тематическими и профильными программами, направленными на реализацию духовных, интеллектуальных, творческих, физических и социальных потребностей учащихся, обеспечивающих

развитие творческого потенциала, нравственное и патриотическое воспитание, популяризацию навыков здорового образа жизни.

## Раздел 2. Описание приоритетов и целей муниципальной политики в сфере реализации муниципальной программы

К стратегическим приоритетам в сфере реализации Программы относятся развитие человеческого потенциала, укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей, культуры и исторической памяти, устойчивое развитие экономики Российской Федерации на новой технологической основе, развитие безопасного информационного пространства.

Основным целевым ориентиром муниципальной программы является рост доступности и качества дошкольного, общего и дополнительного образования на территории муниципального образования город Тула в соответствии с меняющимися запросами населения и перспективными задачами развития общества и экономики.

Достижение цели и значений показателей муниципальной программы будет осуществляться посредством реализации ее структурных элементов:

### 1. Региональных проектов:

«Участие в реализации регионального проекта «Модернизация школьных систем образования»;

«Участие в реализации регионального проекта «Современная школа»;

«Участие в реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка»;

«Участие в реализации регионального проекта «Цифровая образовательная среда»;

«Участие в реализации регионального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации».

### 2. Комплексов процессных мероприятий:

«Оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сфере образования»;

«Развитие инфраструктуры системы образования муниципального образования город Тула»;

«Содействие развитию образования в муниципальном образовании город Тула»;

«Реализация мер социальной поддержки в системе образования муниципального образования город Тула»;

«Организация отдыха и оздоровления детей, временного трудоустройства несовершеннолетних»;

«Оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в сфере отдыха и оздоровления детей муниципальными учреждениями»;

«Развитие инфраструктуры муниципальных учреждений отдыха и оздоровления детей муниципального образования город Тула»;

«Выполнение управленческих и исполнительно-распорядительных

функций администрации города Тулы в сфере дошкольного, общего и дополнительного образования, координация деятельности подведомственных учреждений»;

«Организация экономического сопровождения и бухгалтерского учета, методического сопровождения муниципальных образовательных учреждений, технического надзора за содержанием зданий и сооружений, проведением ремонтных работ и анализа состояния материально-технической базы муниципальных образовательных учреждений»;

«Проведение мероприятий в сфере образования».

### Раздел 3. Прогноз развития сферы реализации муниципальной программы

Решение задач, предусмотренных в рамках стратегических приоритетов в сфере реализации муниципальной программы, позволит обеспечить модернизацию инфраструктуры сферы дошкольного, общего и дополнительного образования муниципального образования город Тула и создать условия для достижения современного качества образования в соответствии с приоритетами развития экономики города, социальной сферы Тульской области, а также национальной системы образования.

В рамках участия муниципального образования город Тула в реализации национального проекта «Образование» в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, будут созданы и функционировать центры образования естественно-научной и технологической направленностей.

На базе одной из общеобразовательных организаций города будет создан и функционировать детский технопарк «Кванториум».

Образовательные организации будут обеспечены материально-технической базой для внедрения цифровой образовательной среды.

В 2024 - 2025 годах в рамках реализации мероприятий по модернизации школьных систем образования будут проведены капитальные ремонты в 4 общеобразовательных организациях.

В 2024 году в рамках реализации национального проекта «Развитие беспилотных авиационных систем» в 10 общеобразовательных учреждениях города Тулы будет внедрена программа дополнительного образования школьников по разработке, производству и эффективному применению в различных отраслях народного хозяйства беспилотных авиационных систем (БАС).

Вне участия муниципального образования в решении задач национальных проектов будет обеспечено получение детьми дошкольного, общего и дополнительного образования в муниципальных образовательных учреждениях.

В соответствии с целевой моделью развития региональных систем дополнительного образования детей внедрены механизмы персонафицированного финансирования и персонафицированного учета.

Педагогическим работникам общеобразовательных организаций будет выплачиваться ежемесячное денежное вознаграждение за классное руководство.

Ежегодно будет обеспечена подготовка всех образовательных организаций к началу нового учебного года.

Всем обучающимся муниципальных организаций, осуществляющих образовательную деятельность по основным образовательным программам общего образования, будет предоставлена возможность обучаться в соответствии с современными требованиями.

В период реализации муниципальной программы будет обеспечено развитие форм предоставления дошкольного образования в частных дошкольных образовательных организациях и общего, основного общего, среднего общего образования в частных общеобразовательных организациях.

Ежегодно не менее 95% частных образовательных организаций, из общего числа обратившихся, будут получать субсидии на возмещение затрат по предоставлению дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования.

Ежегодно не менее 95% родителей (законных представителей), дети которых посещают дошкольные образовательные организации, от общей численности родителей (законных представителей) будут получать компенсацию родительской платы.

Большое внимание будет уделяться оказанию социальной поддержки и стимулированию обучающихся и их семей, работников муниципальных образовательных учреждений.

Ежегодно не менее 95% родителей (законных представителей) от общей численности обратившихся будут получать компенсацию затрат на получение обучающимися начального общего, основного общего, среднего общего образования в форме семейного образования.

Ежегодно не менее 95% работникам муниципальных образовательных учреждений от общей численности персонала будет оказана социальная поддержка.

Обучающиеся общеобразовательных учреждений льготных категорий будут обеспечены организованным питанием. При этом охват обучающихся 1-4 классов бесплатным горячим питанием составит 100%.

Ежегодно будут проводиться мероприятия для обучающихся и работников сферы образования.

На территории муниципального образования город Тула будет организована работа по проведению оздоровительной кампании детей на базе муниципальных общеобразовательных учреждений.

Ежегодно несовершеннолетние граждане в возрасте от 14 до 18 лет, в том числе, находящиеся в трудной жизненной ситуации, будут обеспечиваться рабочими местами.

Дети в возрасте от 7 до 17 лет в каникулярный период будут обеспечены организованным отдыхом.

Планируемая эффективность реализации муниципальной программы оценивается не ниже удовлетворительного уровня эффективности.

---